

# 在新时代新征程上书写巾帼荣光

## ——热烈祝贺中国妇女第十三次全国代表大会开幕

人民日报社论

今天，中国妇女第十三次全国代表大会在京隆重开幕。这对于动员引领亿万中国妇女积极投身新时代新征程的伟大实践，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗，具有重大意义。我们对大会的召开表示热烈祝贺！

妇女事业始终是党和人民事业的重要组成部分。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央从党和国家事业发展全局出发，高度重视和积极推进妇女工作，加强党对妇女工作的领导，坚持中国特色社会主义妇女发展道路，部署妇联改革任务，发挥妇

女在各个方面的积极作用，推动我国妇女事业取得历史性成就。我国广大妇女与时代同发展，与祖国共奋进，积极投身新时代中国特色社会主义事业，以巾帼不让须眉的豪情和努力，奋勇争先、顽强拼搏，起到了重要作用，展现了新时代女性风采。实践充分证明，广大妇女不愧是人类物质文明和精神文明的创造者，不愧是推动社会发展进步的重要力量，不愧是撑起中国特色社会主义伟大事业的半边天。

妇联组织是党联系妇女群众的桥梁纽带，是党开展妇女工作的得力助手，是妇女群众信赖的温暖之家。新时代以来，习近平总书记围绕妇女儿童和妇联工作发表了一系列重要论述，进一

步深化了我们党对妇女儿童事业发展的规律性认识，为新时代新征程发展妇女事业、做好妇女工作提供了根本遵循和行动指南。中国妇女第十二次全国代表大会以来，各级妇联组织坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平总书记关于妇女儿童和妇联工作的重要论述，强化引领服务联系，勇于改革创新，把广大妇女紧紧凝聚在党的周围，妇联工作开创了新局面，为推动我国妇女事业发展、夯实党执政的群众基础作出新贡献。

党的二十大擘画了全面建设社会

主义现代化国家、以中国式现代化全

面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝

图。习近平总书记强调，“推进强国建

设、民族复兴伟业，妇女是重要力量”“实现党和国家发展的宏伟蓝图，需要包括妇女在内的全体中华儿女共同奋斗”。新征程上，牢牢把握当代中国妇女运动的时代主题，做伟大事业的建设者、做文明风尚的倡导者、做敢于追

梦的奋斗者，最大限度调动妇女积极性、主动性、创造性，凝聚巾帼之力、汇

集中巾帼之智，广大妇女一定能够为实

现中华民族伟大复兴的中国梦作出新

的更大贡献。做好党的妇女工作关系

团结凝聚占我国人口半数的妇女，关

系为党和人民事业发展提供强大力量。

切实承担引领广大妇女听党话、跟党走的政治责任，牢牢把握当好桥

梁纽带和得力助手的工作定位，把联

系和服务广大妇女作为工作生命线，

激发广大妇女的历史责任感和主人翁

精神，推动妇女事业高质量发展，各级

妇联组织一定能最广泛地为党的事业

团结凝聚妇女力量。

“中国梦是中华民族的梦，也是中

国全体妇女的梦。”新征程上，每一位妇

女都是时代的书写人、追梦的奋斗者。

让我们更加紧密地团结在以习近平同

志为核心的党中央周围，全面贯彻习

近平新时代中国特色社会主义思想，把妇

女半边天作用充分发挥出来，形成同心共圆中

国梦的强大合力，在强国建设、民族复兴的新征程上书写

巾帼荣光、创造新的奇迹。

(新华社北京10月22日电)

# 杭州第四届亚洲残疾人运动会隆重开幕

## 丁薛祥出席并宣布开幕

据新华社杭州10月22日电（记者齐中熙 夏亮）相聚钱塘江畔，奏响逐梦乐章。杭州第四届亚洲残疾人运动会22日晚在杭州隆重开幕。国务院副总理丁薛祥出席开幕式并宣布本届亚洲残疾人运动会开幕。

杭州奥体中心体育场灯火璀璨，流光溢彩，宛如一朵美丽的“大莲花”。现场4万多名观众欢声笑语，共同分享这一难忘时刻。

践行“阳光、和谐、自强、共享”办赛理念的本届亚残运会，是中国继北京冬残奥会后举办的又一个国际残疾人体育盛会，也是按照“两个亚运同样精彩”精神举办的一次亚洲体育盛会。

19时30分许，在欢快激昂的乐曲声中，丁薛祥同亚残奥委会主席马吉德·拉什德、国际残奥委会主席帕森斯步入主席台，向观众挥手致意。

开场短片《盛情满杭城》吸引了全场目光。杭州，以亚残运会的名义，再次向全亚洲发出诚挚的邀请。随后文艺表演《心相约》拉开帷幕。

19时45分，伴着轻快的乐曲《我们的亚细亚》，运动员入场式开始。本届杭州亚残运会共有来自44个国家（地区）的代表团、3100多名残疾人运动员参加。未来6天里，他们将参加22个大项、564个小项的比赛。

东道主中国体育代表团最后入场，全场掌声欢呼声此起彼伏。中国代表团共723人，其中参赛运动员439人，他们将参加全部22个大项的角逐。

杭州第四届亚洲残疾人运动会组委会主席、浙江省省长王浩，杭州第四届亚洲残疾人运动会组委会主席、中国残疾人联合会主席程凯，亚残奥委主席马吉德·拉什德先后致辞。

20时55分，国务院副总理丁薛祥宣布：杭州第四届亚洲残疾人运动会开幕！数字符号“4”的倒影绽放，全场响起热烈的掌声。

8名中国残奥会冠军手持亚残奥委员会会旗入场。在亚残奥委员会会歌声中，亚残奥委员会会旗缓缓升起，和鲜艳的五星红旗一道，在会场上空高高飘扬。

谌贻琴出席开幕式。

亚残奥委员会官员等出席开幕式。



中国代表团在开幕式上入场。

新华社发

## 专题

# 海南省住建行业以党建联盟签约为契机，推动项目建设提质增效

## 党旗在项目建设一线高高飘扬



理、促效益。

事实上，浙江三建作为浙江省建筑业龙头企业，浙建集团下属子公司，始终坚持和加强党的全面领导，全面贯彻落实全国国有企业党的建设工作会议精神，传承红色基因，紧扣高质量发展要求，把国有企业的“根”和“魂”贯穿企业改革发展的全过程，推动生产经营与党建工作同频共振，互促互进。

具体来说，浙江三建坚持将“支部建在项目”上，由浙江三建海南分公司党支部书记出任佳元·江畔豪庭二期项目总指挥，坚持党建引领、充实支部建设与管理。项目党支部以服务项目生产经营，解决项目现场问题为主要目标，紧扣项目急难险重任务，成立党员先锋号、青年文明号、工人先锋号，在项目关键节点、关键环节共同签订责任状，冲锋在前、攻克克难，例如在基础施工阶段，“三号”人员轮班“抢、抓、赶、超”，项目仅用35天就冲出“正负零”。

浙江三建佳元·江畔豪庭二期项目党支部积极推行党支部“标准+特色+若



会在北京举办。图①②为活动现场照片  
（主办方提供）

干任务”内容体系建设，把党建工作与现场安全文明施工管理、工程质量管理和“绿色工地”建设等重点工作相结合。“从物料的智慧测算，到建筑垃圾的分类与处置，再到助力项目周边的环境维护，项目党支部都积极参与，并顺利完成了文明城市和海南省专家组登革热等检验任务。”朱建勇说。

党旗在项目建设一线高高飘扬。朱建勇表示，在党建引领下，项目不折不扣按照省级标准化工地要求进行实施，严格每一道工序质量控制，项目现场还专门设置工艺样板展示区，通过样板引路明确质量要求，确保项目工程质量。“此次党建联盟签约仪式暨党建交流观摩会活动在项目举办，既是省住建厅对公司基层党建工作的肯定，也是对大家的鼓励和鞭策。”

### 党建联盟服务项目高质量发展

此次10家单位签署党建联盟协议，

旨在深化党建联创共建，充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，服务重点项目建设，努力将党的政治优势、组织优势转化为发展优势，推动建设工程项目建设提质增效，为项目建设“铸魂赋能”。

党建联盟目标以党建为纽带，积极开展群众性精神文明创建活动，整合行业内外资源，形成优势互补，扩宽联盟领域，丰富联盟内涵，强化项目联合攻坚，推动工程项目建设提质增效。

2023年5月，海南省住建行业首个“党建联盟”正式启动。省住建厅相关负责人表示，推进项目“党建联盟”，是统一全省住建系统思想意志行动，始终保持党的强大凝聚力、战斗力的必然要求，是推动全省住建系统积极担当作为、不断开创事业发展新局面的现实需要。

党建联盟的主要内容包括组织建设互助、思想建设互促、党员群众互动、党建模式共创、业务攻关互帮、廉洁示范共

建，重点围绕建设工程项目建设全过程管理，实现党支部建设标准化、质量标准化和安全生产文明施工标准化，打造平安工程、精品工程、廉洁工程，全面推进全省建设工程质量安全治理体系和治理能力现代化，助力海南自由贸易港建设。

据介绍，党建联盟通过深度融合党建工作与中心工作，推动不同部门、不同行业、不同隶属关系的党组织之间实现“组织建设互助、思想建设互促、党员群众互动、党建模式共创、业务攻关互帮、廉洁示范共建”，搭建“横向协调、纵向贯通、线上线下联动”的协作机制，推进工程建设质量安全管理体系建设和能力现代化，助力海南自由贸易港建设高质量发展。

### 党建凝聚合力打造和谐阳光工程

项目推进到哪里，组织建设就到哪

里，战斗堡垒作用就发挥到哪里。

（撰稿/元宇）

就中国海警依法拦阻菲律宾擅自向仁爱礁非法“坐滩”军舰运送建筑物资  
外交部发言人答记者问

新华社北京10月22日电 外交部发言人22日就中国海警依法拦阻菲律宾擅自向仁爱礁非法“坐滩”军舰运送建筑物资答记者问。

有记者问：10月22日，菲律宾擅自向仁爱礁非法“坐滩”军舰实施运补。其间，中国海警依法对菲方运送违规建筑材料的船只实施拦截。菲方发表声明称中国海警船对菲船只采取了“危险拦截操作”并发生“碰撞”。中方对此有何评论？

发言人说，10月22日，菲律宾2艘民用船和2艘海警船未经中国政府允许，擅自闯入中国南沙群岛仁爱礁邻近海域，且不顾中国海警船警告，执意冲闯仁爱礁潟湖，并以危险方式碰撞现场执法的中国海警船和正常作业的中国渔船。中国海警依据国内法和国际法对菲方船只采取必要执法措施，维护中国的领土主权和海洋权益，现场操作专业、克制。

“我想强调的是，仁爱礁是中国南沙群岛的一部分，是中国领土。菲律宾派军舰在仁爱礁‘坐滩’严重侵犯中国领土主权。菲方多次明确表示将拖走在该礁非法‘坐滩’的军舰，但24年过去了，菲方不但未拖走该军舰，还企图对其实行大规模维修加固，实现对仁爱礁的永久占领。中方在仁爱礁问题上保持了极大的克制和耐心，一段时间以来通过多个层级、多个渠道同菲方保持密集沟通，明确要求菲方不得向非法‘坐滩’军舰运送用于大规模维修加固的建筑材料。但菲方无视中方的善意和诚意，违背自身的承诺，不断派船擅闯仁爱礁海域蓄意挑衅，持续散布虚假信息渲染炒作，严重侵犯中国的领土主权和海洋权益，违反国际法和《南海各方行为宣言》，破坏地区和平稳定。中方对此强烈不满和坚决反对。”发言人说。

发言人表示，中方再次敦促菲方重视中方严正关切，信守承诺，停止在海上滋事挑衅，停止采取危险举动，停止对中方无端攻击抹黑，尽快拖走非法“坐滩”军舰，避免破坏南海的和平与稳定，损害本地区国家的共同利益。中方将继续按照国内法和国际法，采取必要措施，坚定维护中国的领土主权和海洋权益。

### 商务部回应中澳世贸争端案：愿继续对话协商相向而行

新华社北京10月22日电 针对澳方宣布已与中方就解决有关葡萄酒等世贸争端案达成共识，商务部新闻发言人22日回应称，近期，中澳在世贸组织框架下，就彼此关切的葡萄酒、风塔等世贸争端进行了友好协商，并达成妥善解决的共识。中澳互为重要贸易伙伴，我们愿与澳方一道，继续通过对话协商，相向而行，共同推动双边经贸关系稳定健康发展。

值班主任：罗清锐 主编：苏杰德 美编：陈海冰

10月20日，由海南省住房和城乡建设厅、海南省建设工程质量安全监督管理局、海口市建设工程质量安全监督站联合发起的党建联盟签约仪式暨党建交流观摩会在位于海口琼山区的浙建集团浙江三建佳元·江畔豪庭二期项目现场举行。

当天，海南省建设工程质量安全监督管理局党支部、海口市质监站第二党支部、中建一局集团第一建筑有限公司海南分公司海口市职工活动中心党支部、中建五局海南分公司海口市江东新区颐景园项目党支部、中铁建工集团海南有限公司海口区域项目联合党支部(东寨新居一期项目)、中铁建设集团南方工程有限公司第八项目群党支部(海口江东新区瑞祥园、瑞和园项目)、中交一公局集团有限公司海南项目部党支部、浙江三建佳元·江畔豪庭二期项目党支部等10家单位签署“党建联盟”协议，深化党建联建共建，充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，服务重点项目建设，以“红色引擎”破除协同壁垒，整合行业资源，推动工程项目建设提质增效。

海南省建设工程质量安全监督管理局党支部、海口市质监站第二党支部、中建一局集团第一建筑有限公司海南分公司海口市职工活动中心党支部、中建五局海南分公司海口市江东新区颐景园项目党支部、中铁建工集团海南有限公司海口区域项目联合党支部(东寨新居一期项目)、中铁建设集团南方工程有限公司第八项目群党支部(海口江东新区瑞祥园、瑞和园项目)、中交一公局集团有限公司海南项目部党支部、浙江三建佳元·江畔豪庭二期项目党支部等10家单位签署“党建联盟”协议，深化党建联建共建，充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，服务重点项目建设，以“红色引擎”破除协同壁垒，整合行业资源，推动工程项目建设提质增效。

浙江三建佳元·江畔豪庭二期项目总建筑面积约20万平方米，包含8栋住宅楼，1栋办公楼，工程总造价7.73亿元。在党建引领下，项目生产工作平稳有序，目前所有住宅部分均已完成主体结构，提前进入幕墙施工和精装修阶段。

该项目建设平稳有序，离不开项目建设一线的坚强战斗堡垒——项目党支部。

海南公司党支部书记朱建勇介绍，浙江三建佳元·江畔豪庭二期项目党支部于2022年5月正式成立。为充分发挥党组织和党员在项目建设中的作用，项目党支部以创建“模范党支部”为目标，努力做到以党建工作促生产、促管

理、促效益。

事实上，浙江三建作为浙江省建筑业龙头企业，浙建集团下属子公司，始终坚持和加强党的全面领导，全面贯彻落实全国国有企业党的建设工作会议精神，传承红色基因，紧扣高质量发展要求，把国有企业的“根”和“魂”贯穿企业改革发展的全过程，推动生产经营与党建工作同频共振，互促互进。

具体来说，浙江三建坚持将“支部建在项目”上，由浙江三建海南分公司党支部书记出任佳元·江畔豪庭二期项目总指挥，坚持党建引领、充实支部建设与管理。项目党支部以服务项目生产经营，解决项目现场问题为主要目标，紧扣项目急难险重任务，成立党员先锋号、青年文明号、工人先锋号，在项目关键节点、关键环节共同签订责任状，冲锋在前、攻克克难，例如在基础施工阶段，“三号”人员轮班“抢、抓、赶、超”，项目仅用35天就冲出“正负零”。

浙江三建佳元·江畔豪庭二期项目党支部积极推行党支部“标准+特色+若

理、促效益。

事实上，浙江三建作为浙江省建筑业龙头企业，浙建集团下属子公司，始终坚持和加强党的全面领导，全面贯彻落实全国国有企业党的建设工作会议精神，传承红色基因，紧扣高质量发展要求，把国有企业的“根”和“魂”贯穿企业改革发展的全过程，推动生产经营与党建工作同频共振，互促互进。

具体来说，浙江三建坚持将“支部建在项目”上，由浙江三建海南分公司党支部书记出任佳元·江畔豪庭二期项目总指挥，坚持党建引领、充实支部建设与管理。项目党支部以服务项目生产经营，解决项目现场问题为主要目标，紧扣项目急难险重任务，成立党员先锋号、青年文明号、工人先锋号，在项目关键节点、关键环节共同签订责任状，冲锋在前、攻克克难，例如在基础施工阶段，“三号”人员轮班“抢、抓、赶、超”，项目仅用35天就冲出“正负零”。

浙江三建佳元·江畔豪庭二期项目党支部积极推行党支部“标准+特色+若